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１．調査対象（回答者属性）： 平成 23 年度～平成 29 年度（過去 7 年間の就職先） 

業 種 発送数 回答件数 回答率 

①一般企業 121 32 26.4％ 

②美容室 37 12 32.4％ 

③病院 276 99 35.9％ 

④病院（医療事務・秘書） 28 14 50.0％ 

⑤委託（企業） 42 17 40.5％ 

⑥幼稚園 94 68 72.3％ 

⑦保育園 184 107 58.2％ 

⑧施設 127 65 51.2％ 

業種不明 － 1  

合計 909 415 45.7％ 

                      

２．調 査 期 間：平成 30 年 10 月 19 日～11 月 19 日 

３．調 査 方 法：企業宛に回答用紙送付 

４．調査回答率：45.7％ 

５．評 価 人 数：986 名中 60 名 

学科 一般企業 美容室 病院 
病院 

（医療事務） 
企業 
（委託） 幼稚園 保育園 施設 合計 

科不明 9 0 24 1 2 0 4 20 60 
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＜大学に対しての要望他＞ 

【複数学科】 

 企業 消印又は所在地 要望他 人数 平均点 

1 一般企業 北九州中央 

家族からの愛情、友人からの愛情、先

輩・後輩の愛情、社会人の礼儀、マナ

ー、愛情、思いやり、生活、環境等、

大変な時代です。特に道徳教育、礼儀

作法等の欠落、新時代「働き方改革」

に振り回されず、個性を大切にしてく

ださい。今後共、ご協力、ご支援をお

願い申し上げます。 

保育 1 名 

短栄 1 名 

美ﾌｧ 1 名 

3.3 

3.2 

3.3 

2 一般企業 北九州中央 就活中の学生に弊社を紹介して欲しい 

大栄 2 名 
3.7 

3.6 

短栄 3 名 

4.0 

3.5 

3.7 

3 一般企業 新福岡 

コミュニケーション能力（対話、あい

さつ、表情）の低さが気になります。

学生気分のまま仕事を行っている印象

です。 

美ﾌｧ 1 名 

短栄 1 名 

2.2 

1.5 

4 病院 小倉南区 

毎年お世話になっております。こちら

の学生さんは面接練習などされていて

礼儀正しいのですが、練習の際はビジ

ネスバックを持って練習はしていない

と思います。面接時や訪問時にバッグ

をどのようにおいていいのか分から

ず、思わず膝の上に抱え込む学生さん

を何人か見かけました。そういった指

導もされるとスマートな面接訪問にな

ると思います。 

大栄 1 名 3.5 

短栄 3 名 

4.6 

3.3 

3.3 

5 委託（企業）  下関市 

貴大学の出身の方は個人差はあります

が全体的に見れば真摯に業務に当たっ

てくれています。当方の職員は若い方が

多いのですが、これから先経験を積んで

もらえればより素晴らしい栄養士と成

られると思います。貴大学の出身者は安

心して採用できるように思われます。

又、先生方も訪問等、卒業生のフォロー

アップに努めておられます。 

大栄 3 名 

2.2 

4.6 

4.5 

短栄 2 名 
3.4 

3.0 

6 
病院  

医療事務・秘書 
北九州中央 

素晴らしい人材をいつもありがとうご

ざいます。 

大栄 1 名 3.7 

短栄 2 名 
3.3 

4.2 

7 保育園 筑紫 

アンケート１人目の貴学卒業生は 10年

以上主任保育士として活躍してくれて

います。 

保育 1 名 

短栄 1 名 

5.0 

3.3 
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8 保育園 北九州中央 
就職したら少なくとも 3 年間は辞めな

いで頑張る様指導して頂きたい。 

専攻 1 名 3.8 

保育 4 名 

4.3 

3.6 

3.6 

3.3 

9 保育園 遠賀川 

皆さんには何事にも真面目に取り組ん

で頂き、有難く思っております。又、

ピアノにも一生懸命さを感じ、嬉しい

限りです。是非、当園に実習に来て頂

き、先輩方の頑張っている姿を御覧頂

きたく思います。今後とも、どうぞ宜

しくお願い致します。 

保育 3 名 

4.7 

3.8 

3.6 

短栄 1 名 4.7 

10 保育園 宗像 

60 代、50 代の職員 2 名については、記

入しておりません。20 代 2 名、30 代 2

名を記入しております。 

保育 2 名 
4.5 

4.1 

短栄 2 名 

専攻 1 名 

3.4 

4.5 

11 保育園 大分東 今後とも宜しくお願い致します。 
保育 1 名 

短栄 1 名 

4.0 

3.9 

12 施設 八幡南 

交通の便は良くないのですが、実習生

も受け入れています。卒業生頑張って

います。 

保育 3 名 

5.0 

4.6 

3.5 

短栄 1 名 4.1 

13 保育園 小倉南区 

平素より大変お世話になっております。在

職者、退職者 2 名の記入を致しました。厳

しい回答をしておりますが、決して貴校の

責任とは考えておりません。保育業界のみ

ならず、どの業種も人材不足といわれる

中、昔に比べるとストレスも余り無く育て

られた学生さんを育成していくのは大変

な労力であり、大変な御苦労をされている

ものと拝察いたします。上記卒 2 名のう

ち、1 名は調理員として、立派に現在も頑

張って仕事をしてもらっておりますが、も

う 1 名は就職して数カ月で残念ながら退

職してしまい、私どもの指導力のなさを感

じ、反省しております。ともあれ、東筑紫

の学生さんは昔から即戦力のある方が多

いと私は感じておりますので、これからも

今までの建学の精神を基に、多くの若人を

輩出していただきたいと切に願っており

ます。今後ともどうぞよろしくお願い致し

ます。 

大栄 1 名 3.4 

保育 1 名 

（退職者） 
3.3 

14 保育園 遠賀郡 

昨年度から園長として●●保育園に勤めて

います●●と申します。北九州市の児童養

護施設で 21 年間勤務し、東筑紫の学生・卒

業生とは、関わりが長いです。児童養護施

専攻 1 名 3.4 



3 

設でも人材確保が難しく市内の施設協議会

で人材確保委員会を立ち上げ、学校を訪問

するだけでなく、各施設の職員の処遇につ

いても検討・改善を行なっていました。水

巻地区では、協議会で処遇を整えることは、

まだ難しいようですが、人材確保のためだ

けではなく、保育士の働きやすい環境を築

けるよう取り組んでいます。特に職員の人

間関係について力を入れていきます。貴校

の学生のニーズ、当法人の改善点などの助

言を今後よろしくおねがいします。 

保育 4 名 

4.0 

3.8 

3.2 

3.5 

15 保育園 山口 

今まで東筑紫短期大学の学生さんは、

とても意欲的で園内でも中心者として

頑張って頂いています。雇う側として

も東筑紫短期大学の学生さんは、安心

して受け入れる状況です。ただ残念な

事に今年度入社した職員が 11月で退職

します。身体的な理由です。今の若い

世代には多い事なのでしょうが、教育

の現場では厳しいです。どうか仕事に

対する責任感を持って頂く事を更に教

育して頂ければと思います。 

保育 2 名 
3.5 

3.8 

短栄 1 名 2.4 

16 施設 戸畑 

東筑紫保育科で学んだ、お掃除や身だ

しなみ、あいさつ等々は、宇城カ子先

生、信五郎先生の本学を導いてこられ

た信念は、保育現場で長く働くだけ、

とても大切であることを感じる。この

ことは、今後もより大切にして頂きた

い。保育の世界も、子どもは 30 年数年

前は変わらずとも、子どもをとりまく

保護者、時代の流れによる情報の多さ

などなど、変わってきたものもたくさ

んあり、保育科も 4 大に変更か、心理

学部を新設し、社会福祉士、心理認定

士の資格をとれるようにしてほしい。

東筑紫保育科で学び、保育現場でしっ

かりがんばっている OG には、そのス

キルアップとして聴講や通信でも心理

が学べるようにしてほしい。福祉大学

と唱っているのであるならば、本学が

さらに飛躍し、よりよい人材育成し、

社会への進出できる、学びの場となる

ことを心より祈ります。又、このよう

なアンケートは、数年 1 回し、大学運

営に役立てて頂きたい。 

短栄 1 名 3.7 

保育 4 名 

3.9 

4.3 

3.9 

4.7 

17 保育園 門司 
実習生や就学活動ではお世話になって

ます。 

保育 3 名 

4.0 

4.0 

5.0 

短栄 1 名 2.4 
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18 施設 不明 
専攻科は大変質も高く戦力となりま

す。 

専攻 4 名 

4.5 

4.2 

3.9 

4.0 

短栄 1 名 2.0 

19 施設 宗像 

過去から現在に至るまで、人間的に信

頼出来る卒業生さんが来ていただいて

いるという印象があります。皆さん大

変まじめで、誠実な方ばかりのため、

貴校に対しては安心して求人させて頂

いています。貴校からは実習等で、日

常的に交流させて頂いておりますが、

当法人は社会福祉法人であり、地域貢

献活動や次世代の若い人材を育んでい

くことは責務であると考えております

ので、今後も多くの学生さんの実習の

お手伝いが出来れば（実習機会を多く

提供すること）幸いですので、我々法

人を遠慮なく活用下さい。今後ともよ

ろしくお願いします。 

大栄 3 年目 4.5 

短栄 5 年目 

短栄 3 年目 

短栄 1 年目 

短栄 1 年目 

4.4 

3.7 

3.5 

3.4 

 

＜企業名入りで評価＞ 
 企業 所在地 人数 評価 

1 一般企業 宗像 
美ﾌｧ 2 名 

4.6 
4.2 

短栄 1 名 4.7 

2 病院 小倉北区 
美ﾌｧ 1 名 
短栄 1 名 

5.0 
5.0 

3 病院 
八幡西区 理学 2 名 

3.2 
1.8 

 作業 1 名 4.5 

4 病院 鹿児島 
大栄 1 名 
作業 1 名 

3.7 
4.0 

5 病院 徳山 
理学 1 名 3.8 

作業 2 名 
3.7 
3.7 

6 病院 
小倉
北区 

H30 入職 
H28 入職 
H29 入職 

大栄 3 名 
3.5 
3.5 
4.0 

H29 入職 短栄 2 名 
3.6 
3.1 

7 病院 下関市 
大栄 1 名 
理学 1 名 

3.8 
3.9 

8 保育園 中津 
保育 1 名 
短栄 1 名 

4.5 
3.9 

9 病院 新福岡 
大栄 1 名 
作業 1 名 

3.7 
4.1 

10 施設 遠賀郡 
短栄 4 名 

4.6 
4.2 
4.4 
4.2 

専攻 1 名 4.5 
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＜学科不明 60 名＞ 

 

［1～11 項目 平均点 3.8］            

 

１. 本学の建学の精神に基づく人

格教育と専門的知識技術の修

得及びその実践力がついてい

ると思いますか 

［平均点 3.7］ 

 

 

 

 

２. 仕事上分からないことに対し

てそれを克服する努力をして

いますか 

［平均点 3.9］ 

 

 

 

 

 

 

３. 何事にも積極的・主体的に取り

組んでいますか 

［平均点 3.9］ 

 

 

 

 

 

 

４. 常に仕事上の改善工夫を心が

けていますか 

［平均点 3.7］ 

 

 

 

 

 

 

 

５. 上司の方との報告・連絡・相談

をして仕事をしていますか 

［平均点 4.0］ 

 

 

 

 

 

 

 

５点 4点 3点 ２点 １点
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６. お掃除等一般的に人がやりた

がらない様なことだけれども、

組織にとっては誰かがやらね

ばならないことを率先してお

こなっていますか 

［平均点 3.8］ 

 

 

 

７. ストレスコントロール力があ

ると思いますか 

（プラス思考で取り組んでい

るでしょうか） 

［平均点 3.7］ 

 

 

 

 

８. 仕事に心を込めて行っていま

すか 

［平均点 3.9］ 

 

 

 

 

 

 

９. 同僚や関係部署などとコミュ

ニケーションを取りながら仕

事をしていますか 

［平均点 4.0］ 

 

 

 

 

 

10. 仕事に対して自信をもってい

るように思いますか 

［平均点 3.7］ 

 

 

 

 

 

 

11. 社会人として言葉遣いや礼儀

作法（マナー）等わきまえて仕

事をしていますか 

［平均点 3.9］ 
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＜大学に対しての要望他＞ 

 

【学科不明】 

 企業 消印又は所在地 要望他 人数 平均点 

1 一般企業 博多北 

凄く頑張ってくれています。教えた事

をすぐに行動にうつし、効率良く仕事

を出来る様になってきました。すべて、

良く取り組んでいる様ですが、一点、

笑顔がなかなか出ない事が、今、苦戦

している状況です。自然と笑顔が出る

様に指導していきます。 

1 名 4.0 

2 病院 北九州中央 

現在（2018.10.26）では貴校からの職

員がいなくなってしまいましたが、毎

年複数名の学生さんをご紹介していた

だいております。ありがとうございま

す。今年も数名の方よりご応募があっ

ております。 

2 名 － 

3 委託（企業） 大阪西 

まだ、貴学からの卒業生がおりません。

ですので、無記入となってしまい申し

訳ありません。これからも何卒よろし

くお願いいたします。 

－ － 

4 病院 京都府 
昨年度当院退職致しました。回答は控

えさせて頂きます。 
－ － 

5 病院 佐賀県 
当院の職員に貴学の卒業生はおりませ

んので、ご報告いたします。 
－ － 

6 委託（企業）  高松市 

卒業生の御在籍は当支店ではありませ

ん。引きつづきよろしくお願い申し上

げます。 

－ － 

7 保育園 福岡市 

（●●さん）H27.10.15～H28.3.31 迄

の勤務でしたので、本人の能力や貴校

の方針・理念等を本園が理解するに至

っておりません。他園では貴校の卒業

生は真面目で有能であるとの評価は耳

にしております。H31 年度の採用受付

しておりますので、何卒紹介の方宜し

くお願いします。 

－ － 

8 施設 北九州中央 

御学卒業の学生さんにおかれまして

は、即企業の戦力になり得るポテンシ

ャルを備えていると思われます。しか

し、残念なことに、御学は、実習先企

業への就職を強く斡旋する傾向にあ

り、就職先への視野が広げられないと

の意見を学生さんは述べておりまし

た。そのようなことから、御学が注力

されている人格教育を受けた学生さん

には、特定の企業への就職斡旋を行う

ようなことはなく、幅広い分野への企

業に目を向けるような指導を行って頂

けたらと思います。（リクナビ、マイナ

ビの利用を勧めることも良いと思われ

ます）御学で学ばれた学生さんにとっ

2 名 
3.8 

3.9 
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て、幅広い分野での活躍が可能な機会

が与えられることを期待すると共に、

御学のブランディングが向上すること

を願っております。就職率 100％≠良い

学校、学生と企業のマッチングに注力

している学校＝良い学校へと市場の傾

向は変化していると思われます。 

9 施設 豊前 

特にありません。良い人材教育をされ

ている学校だと思います。又、良い人

材を当施設に送り入れてくれた事を感

謝しています。 

1 名 4.3 

10 施設 北九州中央 

仕事は与えられるものでなくて自分で

工夫をしたり熱心に取り組んでほしい

と思います。その傾向が最近の学生に

はないと思う。 

1 名 2.2 

 

＜企業名入りで評価＞ 

 企業 所在地 人数 評価 

1 病院 東京 6 名 全員4.0 

 


